

Αριθμός Πρακτικού 9
Της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Κορινθίων
Της 10-3-2020

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Κορινθίων, που αποτελείται από τους κ.κ.: 1)Βασίλειο Νανόπουλο, Δήμαρχο Κορινθίων, ως Πρόεδρο, 2)Ζαχαριά Σπυριδωνα, Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής, 3)Μπίτζιο Δημήτριο, Αντιδήμαρχο Καθαριότητας, 4)Κόλλια Κωνσταντίνα, Δημοτική Σύμβουλο, 5)Πούρο Γεώργιο, Δημοτικό Σύμβουλο, 6)Πνευματικό Αλέξανδρο, Δημοτικό Σύμβουλο, 7)Ταγαρά Βασίλειο, Δημοτικό Σύμβουλο, 8)Σταυρέλη Νικόλαο, Δημοτικό Σύμβουλο, και 9)Κορδώση Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, ως μέλη, σύμφωνα με τις α)με αριθμό 342/2019 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Κορινθίων περί εκλογής μελών της Οικονομικής Επιτροπής για την περίοδο 2019 - 2021 και β)με αριθμό 30467/4-9-2019 απόφαση Δημάρχου Κορινθίων περί ορισμού Αντιδημάρχων στην Οικονομική Επιτροπή και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, συνεδρίασε σήμερα την 10^η Μαρτίου 2020, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 09:00 σε τακτική συνεδρίαση και ύστερα από την υπ' αριθμ. 7860/5-3-2020 πρόσκληση του Προέδρου της, που κοινοποιήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε κάθε ένα από τα μέλη της, για να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Στην συνεδρίαση αυτή σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα εννέα (9) μέλη και έτσι υπήρχε νόμιμη απαρτία.

Π α ρ ό ν τ ε ς

1)Νανόπουλος Βασίλειος, Πρόεδρος, 2)Ζαχαριάς Σπυρ., 3)Μπίτζιος Δημ., 4)Κόλλια Κων., 5)Πούρος Γεώργ., 6)Πνευματικός Αλέξ., 7)Ταγαράς Βασ., 8)Σταυρέλης Νικ., 9)Κορδώσης Χρ..

Α π ό ν τ ε ς

Ουδείς.

Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

ΑΠΟΦΑΣΗ 101^η: Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 15^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «**Περί άσκησης ή μη ένδικων μέσων σε δικαστικές υποθέσεις του Δήμου**» υπενθυμίζει στα μέλη της Επιτροπής την υπ' αριθμ. 3/17/2020 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία εγκρίθηκε η υπ' αριθμ. Πρωτ. 2293/23-01-2020 (ΑΔΑ:ΩΗ3ΖΩΛ7-Ο2Σ) απόφαση του Δημάρχου Κορινθίων περί Ορισμού πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου, με την οποία ορίστηκε πληρεξούσιος δικηγόρος του Δήμου Κορινθίων η δικηγορική εταιρεία με την επωνυμία «Π. Μάρκελλος – Ε. Τρυφωνοπούλου – Μ. Μαρκελλου Δικηγορική Εταιρεία» και συγκεκριμένα τα μέλη αυτής κ.κ. Μάρκελλος Παύλος και Τρυφωνοπούλου Ελισσάβητ, δικηγόροι Κορίνθου, με την εντολή είτε από κοινού είτε ξεχωριστά να ασκήσουν Έφεση ενώπιον του αρμόδιου δευτεροβάθμιου δικαστηρίου του Δήμου Κορινθίων κατά της με αριθμό 377/2019 απόφασης Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου επί της από 12-11-2015 με αριθμό κατάθεσης δικογράφου 787/ΤΜ787/2015 αγωγής του Βασίλειου Τσαβαλιά του Κωνσταντίνου

κατά Δήμου Κορινθίων και κατά Βασιλείου Τσαβαλιά του Κωνσταντίνου και να ενημερώσουν τον Δήμο σχετικά.

Ακολούθως, ο Πρόεδρος θέτει υπ'όψιν των μελών την υπ' αριθμ. πρωτ.7833/5-3-2020 γνωμοδότηση του πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου κ.Μάρκελλου Παύλου -μέλους της δικηγορικής εταιρείας «Π. Μάρκελλος – Ε. Τρυφωνοπούλου – Μ. Μαρκέλλου Δικηγορική Εταιρεία» επί του ανωτέρω θέματος, η οποία έχει ως εξής :

“Με την υπ’αριθμ. 377/2019 οριστική απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου ο Δήμος υποχρεώθηκε να καταβάλει στον ενάγοντα Βασίλειο Τσαβαλιά το συνολικό ποσό των 116.535 € νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής και κηρύχθηκε η ως άνω απόφαση εν μέρει προσωρινά εκτελεστή για το ποσό των 20.000 €.

Κατά της άνω απόφασης η οποία κοινοποιήθηκε στον Δήμο στις 24-12-2019 μου δόθηκε εντολή να ασκήσω για λογαριασμό του Δήμου έφεση. Πράγματι ασκήθηκε η με αριθμ. κατάθεσης 15/23-1-2020 έφεση.

Η άσκηση της εν λόγω έφεσης δεν αναστέλλει όμως την εκτέλεση του προσωρινά εκτελεστού ποσού, το οποίο ο ενάγων δύναται να εισπράξει αναγκαστικά, επισπεύδοντας κατά του Δήμου, μετά την πάροδο του διμήνου από την κοινοποίηση της άνω απόφασης, αναγκαστική εκτέλεση.

Προκειμένου να ανασταλεί η εκτέλεση του προσωρινά εκτελεστού ποσού θα πρέπει να κατατεθεί αίτηση αναστολής λόγω της ασκηθείσας εφέσεως, με αίτημα χορήγησης προσωρινής διαταγής και εφόσον πιθανολογείται η ευδοκίμηση της εφέσεως και η οικονομική βλάβη του Δήμου, να ανασταλεί η εκτέλεση έως την έκδοση τελεσίδικης απόφασης.

Εκτιμώ όμως, λαμβάνοντας υπόψη μου το αποδεικτικό υλικό που έλαβε υπόψη του το άνω πρωτοβάθμιο Δικαστήριο πως δεν θα χορηγηθεί στον Δήμο προσωρινή διαταγή για την αναστολή της εκτέλεσης του προσωρινά εκτελεστού ποσού και τούτο διότι θεωρώ απίθανο πως το Δευτεροβάθμιο Δικαστήριο θα επιδικάσει στον άνω ενάγοντα ποσό μικρότερο των 20.000 Ευρώ.

Κατόπιν τούτων πιστεύω πως ο Δήμος πρέπει να συμμορφωθεί εκούσια στην άνω διάταξη της πρωτοβάθμιας απόφασης και να καταβάλει στον ενάγοντα το προσωρινά εκτελεστό ποσό, προς αποφυγή των εξόδων ασκήσεως αιτήσεως αναστολής, που δεν θα ευδοκιμήσει και κυρίως των εξόδων που θα επιβαρυνθεί με την επίσπευση αναγκαστικής εκτέλεσης εναντίον του.

*Με εκτίμηση
Ο Πληρεξ. Δικηγόρος*

Παύλος Δημ. Μάρκελλος

Κατόπιν των ανωτέρω και προκειμένου να υποστηριχθούν τα συμφέροντα του Δήμου, ο Πρόεδρος προτείνει να μην ασκηθεί από πλευράς Δήμου κανένα ένδικο μέσο για την αναστολή εκτέλεσης του προσωρινά εκτελεστού ποσού των 20.000 €, όπως προκύπτει από την υπ' αριθμ. 377/2019 οριστική απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου με την οποία ο Δήμος υποχρεώθηκε να καταβάλει στον ενάγοντα Βασίλειο Τσαβαλιά το συνολικό ποσό των 116.535 € νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής, αλλά να συμμορφωθεί ο Δήμος εκούσια στην άνω διάταξη της πρωτοβάθμιας απόφασης και να καταβάλει στον ενάγοντα το προσωρινά εκτελεστό ποσό των 20.000 €, προς αποφυγή των εξόδων ασκήσεως αιτήσεως αναστολής και κυρίως των εξόδων που θα επιβαρυνθεί ο Δήμος με την επίσπευση αναγκαστικής εκτέλεσης εναντίον του, σύμφωνα με την ως άνω γνωμοδότηση του πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπ'όψιν την ανωτέρω εισήγηση του Προέδρου, την υπ' αριθμ. πρωτ.7833/5-3-2020 γνωμοδότηση του πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου κ.Μάρκελλου Παύλου, την υπ' αριθμ. 377/2019 απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου, τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει, καθώς και κάθε άλλης ισχύουσας, σχετικής νομοθετικής διάταξης,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Να μην ασκήσει ο Δήμος κανένα ένδικο μέσο για την αναστολή εκτέλεσης του προσωρινά εκτελεστού ποσού των 20.000 €, όπως προκύπτει από την υπ' αριθμ. 377/2019 οριστική απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου με την οποία ο Δήμος υποχρεώθηκε να καταβάλει στον ενάγοντα Βασίλειο Τσαβαλιά το συνολικό ποσό των 116.535 € νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής, **αλλά να συμμορφωθεί ο Δήμος εκούσια** στην άνω διάταξη της πρωτοβάθμιας απόφασης **και να καταβάλει** στον ενάγοντα το προσωρινά εκτελεστό ποσό των 20.000 €, προς αποφυγή των εξόδων ασκήσεως αιτήσεως αναστολής και κυρίως των εξόδων που θα επιβαρυνθεί ο Δήμος με την επίσπευση αναγκαστικής εκτέλεσης εναντίον του, για τους λόγους που ακριβώς και αναλυτικά περιγράφονται στο ιστορικό της παρούσης.

Αφού έγινε η σύνταξη του ανωτέρω πρακτικού υπογράφεται όπως ο Νόμος ορίζει.

Η ανωτέρω απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 9/101/2020.-

Ακριβές απόσπασμα

Κόρινθος, 11-3-2020

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ